面向退役军人、其他优抚对象

我市全面启动优待证申领工作

本报讯(融媒记者 徐敏) 3月11日,记者从市退役军人事务局获悉,我市已正式启动退役军人、其他优抚对象建档立卡及优待证申领工作。

退役军人、其他优抚对象建档立 卡是事关退役军人事业长远发展的基础性工作,精准、全面、可靠的信息数据 是开展退役军人服务保障工作的关键 支撑和基础工程。优待证是持证人彰 显荣誉的载体、享受优待的凭证,具有 彰显荣誉、身份识别、待遇落实、服务管 理等多方面功能。市退役军人事务局 局长邱军成说。

邱军成说,在党和国家、军队发展 的光辉历史进程中,优待工作有着悠 久历史和传承。早在红军时期 ,中国 共产党就专门出台了《中国工农红军 优待条例》,对优待工作予以规范。为 退役军人、其他优抚对象发放优待证, 提高对象身份辨识度,强化对象身份 意识 ,是落实退役军人保障法的重要 举措,也是构建退役军人荣誉体系的 重要内容,更是让退役军人、其他优抚 对象享受到国家优待和社会尊崇的重 要手段。通过优待证的广泛使用 ,有 利于营造全社会尊重退役军人、尊崇 军人职业的浓厚氛围,对提升广大退 役军人、其他优抚对象的责任感,推动 新时代退役军人工作高质量发展有重 要意义。

自工作启动以来,市退役军人事务 局严格按照有关政策法规,组建了退役 军人、其他优抚对象优待证申领工作领 导小组,并设立工作专班,全方位为优待证申领工作做好服务保障。根据《浙江省退役军人、其他优抚对象建档立卡工作实施方案》要求,我市将于今年年底前全面完成本地所有退役军人和其他优抚对象建档立卡及优待证申领工作,全力做到人员全、要素齐、信息实、数据准。

链 接

优待证的热门问题 这里都有答案

据悉 优待证分为 中华人民共和国 退役军人优待证 中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证 两种 分别面向我市符合条件的退役军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属等其他优抚对象发放。

为了让广大退役军人、其他优抚对 象清楚了解优待证申领的相关流程及 注意事项,记者专门采访了市退役军人 事务局。

问:申请人应具备哪些条件?

答:申请人应为符合条件的退役军人或烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属。其中退役军人是指从事中国人民解放军(武警)依法退出现役的军官(警官)、军士(警士)和义务兵等人员:烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属是指

烈士、因公牺牲军人、病故军人的配偶、 父母(抚养人)、子女,以及由其承担抚养义务的兄弟姐妹。两种优待证申请条件均符合的对象,可根据意愿选择申请其中一种;具有双重或多重身份的对象,其相关身份均写入优待证芯片,按规定享受相应的优待服务。

需要注意的是,服役期间被部队除名、开除军籍的,处于剥夺政治权利期限内的,以及处于服刑、羁押、通缉期限内的不符合申请条件的人员,也要建档立卡。申请人受过刑事处罚、被开除中国共产党党籍、被开除公职或存在严重影响身份荣誉的其他的情形的,由省(区、市)退役军人事务广(局)综合考虑相关因素进行审核,审核情况报退役军人事务部备案。

问:优待证申请方式有哪些?

答:申请人在申请优待证前要建档立卡。如申请人未建档立卡或者建档立卡基础档案信息不完善,应携带相关资料前往户籍地或常住地的退役军人服务站建档立卡或完善信息后,再提出申请。

申请方式目前主要以现场申请为主,申请人可携带相关材料前往户籍地或常住地的退役军人服务站提出申请。为避免人员过度集中,申请人可提前联系相关服务站进行预约。对于年龄超过80周岁、身患重病、无自理能力、长期卧床等不方便到现场申请的有关人员,本人及其家属可联系退役军人服务站提出入户办理申请。

问:申请优待证需要哪些材料?

答:已完成建档立卡的申请人如果是本人申请 需提供身份证、近期1寸白底免冠彩照(电子版) 如果是委托他人申请 除提交申请人身份证、照片外 流需提供受托人的身份证及书面委托书应写明委托人姓名及身份证号码、委托原因、委托事项、委托人与受托人关系、受托人姓名及身份证号码等情况,并由委托人亲笔签护,如果是由监护人代为申请 需由监护人代为申请 需由监护人外 还需要监护人身份证及监护证明。

问 持有优待证可享受哪些方面的优待?

答 针对持证人的优待服务 省退役军人事务厅专门下发了军人军属、退役军人和其他优抚对象基本优待目录清单。清单中对现役军人、现役军人家属、残疾军人、退役军人,以及烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属的基本优待目录有明确。此外,我市 老兵码可享受到的优待服务,优待证同享。

问:优待证什么情形下会被收回?

答:优待证仅限持证人本人使用,不需要年审,没有使用年限。但是,伪造、变造、买卖、出租、出借优待证的,使用虚假证明材料骗领优待证的;户籍注销的;被剥夺政治权利的;处于服刑、羁押、通缉期间的;被开除中国共产党党籍或者被开除公职的,以及存在严重影响身份荣誉的其他情形的,优待证都会被收回。

公益广告

新冠肺炎疫情常态化防控相关防护指南

老年人篇

注意个人卫生,及时**做**好手卫生,避免用未清洁的手触摸口、眼、鼻,打喷嚏、咳嗽时用纸巾遮住口、鼻或采用肘臂遮挡等。应接种疫苗,接种疫苗后仍需注意个人防护。



用口罩、医用外科口罩或以上防护等级 口罩。口罩弄湿或弄脏后,及时更换。



患有基础疾病需长期服药的老年人,不可 擅自停药,可定期去附近的社区卫生服务 机构就医开药,或经医生评估后开长处 方,减少就医开药次数,就医时做好自身 防护,也可由家属代取药物。



患有呼吸道疾病期间,尽量减少外出,如 需外出,应正确佩戴口罩,做好手卫生。



日常生活用品单独使用。适度运动,保证 睡眠充足。



有慢性肺病、心脏病的老年人应在医生的 专业指导下佩戴口罩。



尽量不去人员密集或通风不良的场所, 减少参加聚集性活动。



陪护人员应做好自身健康监测,尽量减少 外出,如需外出要做好自身防护。

